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Protokół nr 8 
z posiedzenia Komisji Budżetu, Skarbu i Finansów  

w dniu 27.11.2024 r. 
(wideokonferencja) 

 

Posiedzenie prowadził Pan Marek Kopel Przewodniczący Komisji Budżetu, Skarbu 
i Finansów. W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji i zaproszeni goście zgodnie 
z załączonymi listami obecności. 
 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku.  

3. Przedstawienie przez Przewodniczących pozostałych komisji wniosków dotyczących 

projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2025-2035 oraz 

projektu budżetu Województwa Śląskiego na 2025 r. 

4. Zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 

2025-2035.  

5. Zaopiniowanie projektu budżetu Województwa Śląskiego na 2025 rok. 

6. Sprawy różne. 

 

Ad. 1 
Przewodniczący – otworzył posiedzenie, sprawdził obecność i stwierdził prawomocność 
posiedzenia.  
 

Ad. 2 
Przewodniczący – przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Poddał pod głosowanie 
porządek posiedzenia.  
 

Komisja w głosowaniu: za – 10, przeciw - 0, wstrzymał się – 0 przyjęła zaproponowany 
porządek posiedzenia. 
 

Ad. 3 
Przewodniczący – pozytywnie projektu budżetu Województwa Śląskiego na 2025 rok oraz projektu 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 2025-2035 zaopiniowały 

następujące Komisje: 

• Komisja Rolnictwa i Terenów Wiejskich, 

• Komisja Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia, 

• Komisja Współpracy Zagranicznej i Integracji Europejskiej, 

• Komisja Edukacji, Nauki i Kultury, 

• Komisja Środowiska i Gospodarki Wodnej, 

• Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, 

• Komisja Sportu, Turystyki i Rekreacji. 

Komisje nie zgłosiły wniosków do żadnego z projektów.  
 

Ad. 4 
Przewodniczący – czy są jakieś pytania odnośnie WPF? Zaproponował, aby Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa 

Śląskiego na lata 2025-2035 (druk VII/140). 
 

Komisja w głosowaniu: za – 5, przeciw – 0, wstrzymał się – 6 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Sejmiku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego 

na lata 2025-2035 (druk VII/140). 



2 
 

Ad. 5 
Przewodniczący – czy są jakieś pytania odnośnie projektu budżetu na 2025 rok? 

Radny Piotr Czarnynoga – nie mam pytania, ale myślę, że w tym punkcie warto też wyrazić 

stanowisko.  

Przewodniczący – można w tym momencie, można też na sesji Sejmiku.  

Radny Piotr Czarnynoga – chciałem zwrócić uwagę, ponieważ Przewodnicząca Komisji Edukacji, 

Nauki i Kultury tego nie zrobiła. Wydatki w Dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego są 

bardzo źle potraktowane przez Zarząd Województwa. Konstrukcja budżetu na 2025 rok jest oparta 

o budżet uchwalony na 30 września br. W tej konwencji Dział 921 otrzymał prawie 20 mln zł mniej, 

a oprócz tego na stronie 178 w zestawieniu zadań nie przyjętych do projektu budżetu brakuje 

ok. 20 mln zł na obowiązkowe podwyżki dla pracowników w instytucjach kultury, które to pieniądze 

są zawarte w dziale administracja oraz innych działach, gdzie są pracownicy. Jest to zawarte 

we wniosku Komisji Edukacji, Nauki i Kultury, który nie był dzisiaj czytany, ponieważ dotyczy 

podziału nadwyżki budżetowej. Składałem wniosek do budżetu, ale w głosowaniu przegraliśmy 

i przegłosowaliśmy wniosek dotyczący nadwyżki. Zwracam jednak uwagę na niesprawiedliwość 

w stosunku do pracowników naszych instytucji kultury. To co inni mają zagwarantowane w tym 

projekcie budżetu, a inni zostali przerzuceni do wydatków niezakwalifikowanych do budżetu. 

Wszyscy obiecują, że jak będzie podział nadwyżki to kultura dostanie środki. Chcę, aby moje 

wystąpienie zapisać do protokołu. Wyrażam w imieniu wszystkich pracowników wszystkich naszych 

instytucji kultury, również tych, które domyślnie będziemy przejmować np. od miasta Zabrze, co było 

przedmiotem dyskusji na Komisji Edukacji, Nauki i Kultury, że tak się nie powinno robić. 

Nie rozumiem czemu to tak niesprawiedliwie zostało zrobione.  

Przewodniczący – ja oczywiście posiadam ten wniosek Komisji Edukacji, Nauki i Kultury, który 

będzie dotyczył podziału nadwyżki. W tym wniosku Komisja wyraziła wolę, aby 30 mln zł zostało 

przekazane na ten dział i cele, o których mówił Radny Piotr Czarnynoga. Znając wykonanie budżetu 

po 10 miesiącach mamy pewność, że nadwyżka w dużo większej wysokości zostanie ujawniona 

i zapewne od nas radnych będzie zależało, czy te środki trafią do tego działu. Pewnie trafią, 

bo muszą trafić. Jestem o to spokojny, aczkolwiek szkoda, że nie są teraz w projekcie budżetu, 

bo sprawa byłaby oczywista.  

Elżbieta Stolorz–Krzisz Skarbnik Województwa – dzisiaj otrzymałam uchwały III Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pierwsza uchwała pozytywnie i bez uwag opiniuje 

projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Województwa Śląskiego na lata 

2025 – 2035. Druga uchwała pozytywnie i bez uwag opiniuje projekt uchwały w sprawie budżetu 

Województwa Śląskiego na 2025 rok. Trzecia uchwała pozytywnie i bez uwag opiniuje możliwość 

sfinansowania deficytu w wysokości 400.034.837,00 zł, przedstawionego w projekcie uchwały 

budżetowej na 2025 rok.  

Przewodniczący – zaproponował, aby Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku 
w sprawie budżetu Województwa Śląskiego na 2025 rok (druk VII/141).  
 

Komisja w głosowaniu: za – 6, przeciw – 0, wstrzymał się – 6 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Sejmiku w sprawie budżetu Województwa Śląskiego na 2025 rok (druk VII/141).  
 

Ad. 6 
Przewodniczący – czy ktoś chce zabrać głos? Nie widzę. 

 
 

Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji. 
 
 

Protokół sporządził Przewodniczący Komisji 
Grzegorz Motyka Marek Kopel 

 


